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Kategorie Z9

Texty uloh

Z9-1-1
Najdéte vSechna ¢tyfmistna éisla koncici ¢islici 9, kterd jsou délitelnd
kazdou svou ¢islici. (Pavel Tlusty)
Z29-1-2

Petr se ptal babicky, kolik je dédeckovi let. Babicka mu odpovédéla takto:
»To vis, uz ddvno ndm neni padesat, ale zase ndm jesté neni osmdesat
let. KdyZ vynésobis soucet mého a dédeckova véku jejich rozdilem a k vy-
sledku prictes oba nase véky, dostanes 492.“ | Aha,“ fekl po chvili Petr,
ytak to je dédeckovi...“ Kolik let je Petrovu dédeckovi, vite-li, Ze je starsi
nez Petrova babicka? (Michaela Raabovd)

Z9-1-3

Stfedem rota¢niho vélce s podstavou o poloméru r a vyskou v byl vyvrtan
valcovy otvor. Objem takto vzniklého ,dutého valce* je polovi¢ni nez
objem vélce piivodniho. Vyjadrete tloustku stény dutého valce pomoci r.

(Marie Krejcéovd)
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Z29-1-4

Minulou divadelni sezénu se prodavaly vstupenky za jednotnou cenu
160 K¢. Pro letosni sezénu se sedadla rozdélila do dvou kategorii. Mista
I. kategorie stoji 180 K¢, mista II. kategorie 155 K¢é. Pokud jsou vSechna
sedadla v sale rozprodana, je celkova trzba stejnd jako pii vyprodaném
piedstaveni loni. Reditel divadla vsak neni s timto rozdélenim spokojen,
a pro pristi sezénu planuje zménu: z nejméné atraktivnich mist soucasné
II. kategorie vytvori novou III. kategorii. Aby se trzba za vyprodany sal
nezménila, rozhodl, Ze vstupenky budou stat 180 K¢ (I. kategorie), 160 K¢
(II. kategorie) a 130 K¢ (III. kategorie). V jakém poméru budou pfisti
sezénu pocty sedadel jednotlivych kategorii? (Libor Simiinek)

Z9-1-5

Jirka koupil dvé ¢okolddy v obchodé naproti skole. Michal si koupil stejné
dvé cokolady v obchodé za skolou a Ivan si koupil jednu takovou ¢okoladu,
ale ve skolnim bufetu. Cena zakoupenych cokolad je o 6 K& vyssi, nez
kdyby chlapci nakoupili vSech 5 ¢okoldd v obchodé naproti gkole, a je
0 6,50 K¢ nizsi, nez kdyby nakupovali jen v obchodé za skolou. Ve skolnim
bufetu prodavaji ¢okoladu za 19,50 K¢&. Kolik zaplatili kluci za vSech pét
¢okoladd dohromady? Kolik stoji jedna ¢okoldda v obchodé za &kolou?

(Monika Dillingerova)

Z9-1-6

V roviné je dan ¢tyifuhelnik ABC D. Sestrojte bod K, ktery je vrcholem
rovnobézniku BCDK, a bod L, ktery je vrcholem rovnobé&zniku CDAL.
Ukazte, ze pfimka K L prochazi stfedem strany AB daného étyfthelniku
ABCD. (Jaroslav Svrcek)

Z29-11-1

Baéra si napsala dvé razna celd ¢isla. Potom je (ve stejném poradi) secet-
la, odecetla, vynésobila a vydélila. Dostala ¢tyfi vysledky, jejichz soucet
byl —100. Kdyz vynechala vysledek s¢itani a secetla zbyvajici tii vysled-
ky, dostala také soucet —100. Jak4 ¢isla mohla Bara ptivodné napsat?

(Sdrka Cernickovd)
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Z9 -1l -2

Z krychlicek o hrané 1cm jsme postavili kvadr. Kdybychom z kvadru
odebrali jeden sloupec, zbytek stavby by se sklddal z 602 krychlicek.
Pokud bychom misto toho odebrali jeden fadek horni vrstvy, ztstala by
nam stavba z 605 krychli¢ek. Jaké ma kvadr rozméry? (Libor Siminek)

Z29-11-3

Je dan ¢tverec ABCD o strané délky a a usecka KL délky 5a tak, ze
A = K a strana AB lezi na tseéce KL. Ctverec ABCD se ,kutalenim*
(ota¢enim kolem pravého dolniho rohu ¢tverce o 90°) pohybuje po tsecce
KL tak dlouho, nez strana AB opét splyne s ¢asti usecky KL (B = L).
a) Narysujte, jak se bude pohybovat bod S, ktery je stfedem strany AB.
b) Uréete délku kiivky, kterou bod S pii pohybu opsal.

(Marta Volfovd)

Z29-11-4

Severskych zavodu psich spreZeni se zucastnilo dohromady celkem
315 dvojspteZi a trojspiezi. Do cile dorazilo ve stanoveném limitu 60 %
vsech dvojsptezi a % vSech trojsprezi, takze do cile dorazila véas presné
polovina vSech psu. Kolik dvojsprezi a kolik trojsprezi zavodilo?
(Lubomir Cernicek)

Z9 - 111 -1

Ve Lhoté volili starostu. Kandidovali dva obcané: Ing. Schopny a jeho
manzelka Dr. Schopnéa. V obci byly tfi volebni mistnosti. V prvni i druhé
mistnosti dostala vice hlast Dr. Schopné. V prvni byl pomér hlasti 7 : 5,
ve druhé 5 : 3. Ve tfeti volebni mistnosti byl pomér hlast 3 : 7 ve pro-
spéch Ing. Schopného. Volby nakonec skon¢ily nerozhodné, oba kandidati
totiz ziskali stejny pocet hlast. V jakém poméru byly poéty odevzdanych
platnych hlasovacich listki v jednotlivych volebnich mistnostech, vime-li,
ze v prvni a druhé mistnosti odevzdal platny hlas stejny pocet 1idi?
(Libor Siminek)

Z9 -1l -2

Je dén rovnoramenny lichobéznik ABC'D (AB || CD), kde |AB| > |CD|.
Bodem A se daji vést dvé primky tak, aby rozdélily lichobéznik na t¥i
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rovnoramenné trojtihelniky. Urcéete velikosti ihlu lichobézniku ABCD.
(Libuse Hozovd)

Z9 - 111 -3

Najdéte vSechna kladné cela &isla z, y, pro kterd plati:
1+z+vy+ 2y =2008.
(Libuse Hozovd)

Z9 -1l -4

Je dan étverec ABCD o strané délky a a obdélnik KLM N o stranach
délek |KL| = 3a a |LM| = a. Na poéatku je ¢tverec ABC'D umistén tak,
7¢ A = N a strana AB lezi na strané NM. Ctverec ABCD se otace-
nim kolem svych vrcholt pohybuje jednim smérem po obvodu obdélniku
KLMN (obr.40) tak dlouho, nez se opét dostane do ptvodni polohy.

D—0C "
N=Ar——5
K L
Obr. 40

a) Narysujte drahu, po niZ se bude pohybovat bod T, ktery je stfedem
strany AB.
b) Uréete obsah plochy ohranicené kifivkou, kterou opisuje bod T'.
(Monika Dillingerovad)
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